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PROTOKÓŁ IX/2024 
Z OBRAD IX SESJI 
RADY GMINY SORKWITY
z dnia 18 grudnia 2024r.

    
 
Transmisja obrad z i sesji dostępne jest pod dresem:  https://esesja.tv/transmisja/61615/sesja-rady-w-dniu-sroda-18-grudnia-2024.htm  
Czas trwania obrad: 12:00 – 13:35.

W sesji udział wzięli:

- radni Rady Gminy Sorkwity - wg załączonej listy ( nieobecna Radna Krystyna Szatybełko) 
- sołtysi z terenu Gminy - wg załączonej listy obecności,

- zaproszeni goście – wg załączonej listy obecności,

- Wójt Gminy – Mariola Plichta,
- Sekretarz Małgorzata Rzekanowska

- Skarbnik Anna Łuciuk 

Podjęto uchwały od Nr IX/46/2024 do Nr IX/51/2024                                                       
AD.1. - Otwarcie sesji i sprawdzenie prawomocności obrad
Przewodnicząca Rady Krystyna Morawska dokonała otwarcia IX Sesji Rady Gminy Sorkwity, powitała Panią Wójt Mariolę Plichta, Sekretarz Małgorzatę Rzekanowską, Skarbnik Annę Łuciuk, Panią mec. Barbarę Bloch, Kierowników jednostek, pracowników urzędu zaproszonych gości i pozostałe osoby biorące udział w sesji. W dalszej kolejności Przewodnicząca stwierdziła zachowanie prawomocności obrad przy obecności 14 radnych - na ustawowy skład Rady 15 radnych – lista obecności w załączeniu do niniejszego protokołu (załączniki nr 1), stwierdziła zachowanie prawomocności obrad.
Przewodnicząca przystąpiła do realizacji porządku obrad, jak niżej:

1. Otwarcie sesji i sprawdzenie prawomocności obrad.

2. Zgłaszanie wniosków o zmianę w porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu:

a) z VII sesji rady Gminy Sorkwity z dnia 29.11.2024r.

b) z VIII sesji rady Gminy Sorkwity z dnia 06.12.2024r.    

4. Sprawozdania z działalności Komisji Stałych Rady Gminy za 2024r. 

5. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sorkwity na lata 2025-2032.

b) uchwalenia budżetu Gminy Sorkwity na 2025r.

c) udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Mrągowskiego.

d) udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Mrągowskiego.

e) zmiany uchwały nr LVII/399/2023 z dnia 22 grudnia 2023r w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  Sorkwity na lata  2024-2032.
f) zmiany budżetu Gminy Sorkwity na 2024r., uchwalonego uchwałą nr LVII/400/2023 z dnia  22  grudnia 2023r.
   5.  Interpelacje i wnioski radnych.

   6.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

   7.  Informacja Wójta Gminy o pracach Wójta w okresie między sesjami.

   8.  Sprawy różne.

   9. Zamknięcie sesji

Ad.2. - Zgłaszanie wniosków o zmianę w porządku obrad.
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są jakieś wnioski o zmianę w porządku obrad sesji.             
Nie wniesiono. 
Ad. 3- przyjęcie protokołu z 
a) VII sesji.
Przewodnicząca Rady Krystyna Morawska poinformowała, że protokół jest dostępny w Biurze Rady. Ponadto protokoły z sesji znajdują się na stronie BIP Gminy Sorkwity oraz Portalu Mieszkańca. Pytań i uwag nie zgłoszono, wobec powyższego przyjęcie protokołu poddała pod głosowanie imienne, w wyniku, którego został przyjęty 14gł.- „za”, 0 gł.- „przeciw”, 0 gł.- „wstrzymuję się” 0 gł.- "nie oddany „; imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2.                                
b)  VIII sesji.
Przewodnicząca Rady Krystyna Morawska poinformowała, że protokół jest dostępny w Biurze Rady. Ponadto protokoły z sesji znajdują się na stronie BIP Gminy Sorkwity oraz Portalu Mieszkańca. 
Radna Maria Gałązka zgłosiła uwagę ,że w protokole brak zapisu o zarządzonej przerwie w obradach, wskazała żeby dopisać. 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono, wobec powyższego przyjęcie protokołu poddała pod głosowanie imienne, w wyniku, którego został przyjęty 14gł.- „za”, 0 gł.- „przeciw”, 0 gł.- „wstrzymuję się” 0 gł.- "nie oddany „; imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2.                                
Ad.4. – Sprawozdania z działalności Komisji Stałych Rady Gminy za 2024r. 

Przewodniczący Komisji odczytali sprawozdania( w załączeniu do protokołu) 

Ad.5.- Podjęcie uchwał w sprawie
a) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sorkwity na lata 2025-2032
Informacje na temat projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sorkwity na lata 2025-2032 przedstawiła i szczegółowo omówiła Skarbnik Anna Łuciuk, według danych zawartych, w objaśnieniach do projektu WPF. (objaśnienia stanowią załącznik do projektu uchwały);
Obowiązek sporządzenia Wieloletniej Prognozy Finansowej jest jedną z zasadniczych zmian wprowadzonych ustawą o finansach publicznych odnoszących się do zagadnień gospodarki finansowej jednostek samorządu terytorialnego. Regulacja ta stwarza możliwość kompleksowej analizy sytuacji finansowej jednostki oraz możliwość oceny podejmowanych przedsięwzięć z perspektywy ich znaczenia dla samorządu. W zamyśle prawodawcy wieloletnia prognoza finansowa jednostki samorządu terytorialnego ma być instrumentem nowoczesnego zarządzania finansami publicznymi. Podstawą opracowania Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sorkwity jest projekt uchwały budżetowej na 2025 rok, wartości planowane na koniec III kwartału 2024 roku, dane sprawozdawcze z wykonania budżetu Gminy Sorkwity za lata 2023 i 2022 oraz Wytyczne Ministra Finansów dotyczące stosowania jednolitych wskaźników makroekonomicznych, będących podstawą oszacowania skutków finansowych projektowanych ustaw (aktualizacja – 10 października 2024 r.). W kolumnie pomocniczej dotyczącej przewidywanego wykonania w 2024 roku wprowadzono wartości, zgodnie z aktualnym planem budżetu Gminy Sorkwity na dzień przygotowania projektu, z uwzględnieniem korekt w zakresie rzeczywistego wykonania budżetu w 2024 r. Wieloletnia prognoza finansowa obejmuje okres roku budżetowego oraz co najmniej trzech kolejnych lat budżetowych, prognozę kwoty długu, stanowiącą integralną część wieloletniej prognozy finansowej, sporządza się na okres, na który zaciągnięto lub planuje się zaciągnąć zobowiązanie. Na dzień podjęcia uchwały, spłatę zobowiązań przewiduje się do roku 2032. Kwoty wydatków wynikające z limitów wydatków na przedsięwzięcia nie wykraczają poza okres prognozy kwoty długu. W związku z powyższym, Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Sorkwity została przygotowana na lata 2025-2032.

Przewodnicząca Rady Gminy Krystyna Morawska poprosiła komisje o opinie w sprawie uchwały:

Komisja Budżetowa – pozytywnie opiniuje;

Komisja Rolnictwa – pozytywnie opiniuje;

Komisja Edukacji – pozytywnie opiniuje.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. Z powodu braku głosów w dyskusji  poddała pod głosowanie imienne przyjęcie projektu uchwały w ww. sprawie – uchwała została podjęta następującą proporcją głosów: 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymuję się”; „nie oddanych”, 0 gł. imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 (uchwała Nr IX/46/24).
b) uchwalenia budżetu Gminy Sorkwity na 2025r. 
Informacje na temat projektu Budżetu Gminy Sorkwity na 2025r. Gminy Sorkwity przedstawiła i szczegółowo omówiła Skarbnik Anna Łuciuk, według danych zawartych, w objaśnieniach do projektu. (objaśnienia stanowią załącznik do projektu uchwały);
Określa się łączną kwotę dochodów budżetu na 2025 rok w wysokości 62 430 000,00 zł, z tego: dochody bieżące w wysokości 37 536 041,09 zł, dochody majątkowe w wysokości 24 893 958,91 zł. Określa się łączną kwotę wydatków budżetu na 2025 rok w wysokości 64 080 000,00 zł, z tego: wydatki bieżące w wysokości 34 537 331,03 zł, wydatki majątkowe w wysokości 29 542 668,97 zł, określa się plan wydatków inwestycyjnych zgodnie z załącznikiem Nr 3, określa się plan wydatków na programy finansowane z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 zgodnie z załącznikiem Nr 4. Określa się deficyt budżetu w wysokości -1 650 000,00 zł, który zostanie sfinansowany z wolnych środków w kwocie 300 000,00 zł, przelewów dokonanych z lokat z lat ubiegłych w kwocie 1 350 000,00 zł. Określa się łączną kwotę planowanych przychodów w wysokości 5 000 000,00 zł i łączną kwotę planowanych rozchodów w wysokości 3 350 000,00 zł. Określa się zestawienie planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu Gminy:  dotacje dla jednostek sektora finansów publicznych w wysokości 1 805 431,00 zł, dotacje dla jednostek spoza sektora finansów publicznych w wysokości 8 063 800,00 zł. Określa się plan dochodów i wydatków związanych z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska. Określa się plan dochodów i wydatków związanych ze świadczeniem usług w zakresie odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych z terenu Gminy Sorkwity od właścicieli nieruchomości na 2025 rok. Określa się dochody w kwocie 85 515,00 zł z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych i 28 000,00 zł z tytułu części opłaty za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych oraz wydatki w kwocie 107 515,00 zł na realizację zadań określonych w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, określa się wydatki w kwocie 6 000,00 zł na realizację zadań określonych w gminnym programie przeciwdziałania narkomanii. Określa się plan dochodów i wydatków Gminy Sorkwity związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych odrębnymi ustawami, plan dochodów i wydatków Gminy Sorkwity związanych z realizacją zadań na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego, plan dotacji celowych związanych z realizacją zadań własnych, plan dochodów i wydatków funduszu przeciwdziałania Covid-19, plan dochodów                        i wydatków z tytułu środków na realizację zadań inwestycyjnych z programu Polski Ład.  Określa się plan dochodów i wydatków Rządowego Programu Odbudowy Zabytków. Ustala się limit zobowiązań z tytułu zaciąganych kredytów i pożyczek oraz emitowanych papierów wartościowych w kwocie 3 500 000,00 zł, w tym na: pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu Gminy w kwocie 500 000,00 zł, wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej w kwocie 3 000 000,00 zł. W budżecie tworzy się rezerwy: ogólną w wysokości 70 000,00 zł i celową w wysokości 110 000,00 zł, w tym: na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego 110 000,00 zł. 

Przewodnicząca Rady Gminy Krystyna Morawska poprosiła komisje o opinie w sprawie uchwały:

Komisja Budżetowa – pozytywnie opiniuje;

Komisja Rolnictwa – pozytywnie opiniuje;

Komisja Edukacji – pozytywnie opiniuje.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. Z powodu braku głosów w dyskusji  poddała pod głosowanie imienne przyjęcie projektu uchwały w ww. sprawie – uchwała została podjęta następującą proporcją głosów: 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymuję się”; „nie oddanych”, 1 gł. imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 (uchwała Nr IX/47/24).
c) udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Mrągowskiego. 
Informacje na temat projektu uchwały przedstawiła i szczegółowo omówiła Skarbnik Anna Łuciuk, według danych zawartych, w objaśnieniach do projektu. 
Powiat Mrągowski w roku 2025 zamierza realizować zadanie pn.„Wykonanie dokumentacji projektu drogi powiatowej Nr 1756N na odcinku Maradki – Rozogi”. Dokumentacja realizowana będzie na wniosek Gminy Sorkwity, a wkład środków z budżetu Gminy Sorkwity stanowi  zabezpieczenie 100% wydatków na powyższe zadanie w kwocie 150.000,00 zł. W budżecie Gminy Sorkwity na 2025r. wyodrębniono środki na powyższe zadanie w tej kwocie. Gmina Sorkwity poniesie wydatki na dokumentację ze względu na to, iż nadchodzi nowa perspektywa pozyskania dofinansowania na drogi ze środków UE, jednakże należy wcześniej przygotować dokumentację , aby powiat mógł aplikować o środki modernizację tej  drogi. Biorąc pod uwagę fakt , iż  przyszła inwestycja realizowana będzie na terenie Gminy Sorkwity  i będzie służyć w przyszłości  przede wszystkim mieszkańcom naszej gminy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Krystyna Morawska poprosiła komisje o opinie w sprawie uchwały:

Komisja Budżetowa – pozytywnie opiniuje;

Komisja Rolnictwa – pozytywnie opiniuje;

Komisja Edukacji – pozytywnie opiniuje.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. Z powodu braku głosów w dyskusji  poddała pod głosowanie imienne przyjęcie projektu uchwały w ww. sprawie – uchwała została podjęta następującą proporcją głosów: 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymuję się”; „nie oddanych”, 0 gł. imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 (uchwała Nr IX/48/24).
d) udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Mrągowskiego. 

Informacje na temat projektu uchwały przedstawiła i szczegółowo omówiła Skarbnik Anna Łuciuk, według danych zawartych, w objaśnieniach do projektu. 
Powiat Mrągowski realizuje zadanie pn. „ Przebudowa ciągu komunikacyjnego granica powiatu -Burszewo – Warpuny -Zyndaki od km 4+120 do km 5+120”. Całkowity koszt inwestycji wynosi  4.765.540 000,00 zł, z czego dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg  wynosi 3.335.878,00 zł , a wkład własny Powiatu Mrągowskiego stanowi kwotę  714.831,00zł , co stanowi 50% dofinansowania ze środków budżetu jst. Wkład środków z budżetu Gminy Sorkwity stanowi  zabezpieczenie pozostałych 50% wkładu własnego, w kwocie 714.831,00 zł. W budżecie Gminy Sorkwity na 2025r. wyodrębniono środki na powyższe zadanie w tej kwocie. Biorąc pod uwagę fakt , iż inwestycja realizowana będzie na terenie Gminy Sorkwity  i będzie służyć w przyszłości  przede wszystkim mieszkańcom naszej gminy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Krystyna Morawska poprosiła komisje o opinie w sprawie uchwały:

Komisja Budżetowa – pozytywnie opiniuje;

Komisja Rolnictwa – pozytywnie opiniuje;

Komisja Edukacji – pozytywnie opiniuje.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. Z powodu braku głosów w dyskusji  poddała pod głosowanie imienne przyjęcie projektu uchwały w ww. sprawie – uchwała została podjęta następującą proporcją głosów: 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymuję się”; „nie oddanych”, 0 gł. imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 (uchwała Nr IX/49/24).
e)zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sorkwity. 

Informacje na temat projektu uchwały przedstawiła i szczegółowo omówiła Skarbnik Anna Łuciuk, według danych zawartych, w objaśnieniach do projektu.  Zgodnie ze zmianami w budżecie na dzień 18 grudnia 2024 r., dokonano następujących zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Sorkwity dochody ogółem zmniejszono o 15 270 383,09 zł, z czego dochody bieżące zmniejszono o 1 614 458,68 zł, a dochody majątkowe zmniejszono o 13 655 924,41 zł. Wydatki ogółem zmniejszono o 14 270 383,09 zł, z czego wydatki bieżące zwiększono o 143 756,60 zł, a wydatki majątkowe zmniejszono o 14 414 139,69 zł. Wynik budżetu jest deficytowy i po zmianach wynosi -1 350 000,00 zł. W Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Sorkwity przychody ogółem w roku budżetowym zwiększono o 1 000 000,00 zł i po zmianach wynoszą 1 525 000,00 zł. Rozchody ogółem w roku budżetowym nie uległy zmianie.
Do załącznika przedsięwzięć dodano następujące przedsięwzięcia:

-Modernizacja Oczyszczalni Ścieków w Sorkwitach – zadanie majątkowe, które ma być realizowane w latach 2022-2025. Łączne nakłady planowane na realizację zadania wynoszą 14 868 388,00 zł, w tym w 2024 r. ‒ 5 503 202,98 zł. Limit zobowiązań dla zadania wynosi 14 868 388,00 zł. Jednostką realizującą jest Urząd Gminy.

-Modernizacja dróg w Sorkwitach i Rybnie- Przebudowa ul. Zamkowej w Sorkwitach – zadanie majątkowe, które ma być realizowane w latach 2024-2025. Łączne nakłady planowane na realizację zadania wynoszą 1 240 515,97 zł, w tym w 2024 r. ‒ 616 757,99 zł. Limit zobowiązań dla zadania wynosi 1 240 515,97 zł. Jednostką realizującą jest Urząd Gminy Sorkwity.

-Modernizacja dróg w Sorkwitach i Rybnie- Przebudowa ul. Rybackiej w Sorkwitach – zadanie majątkowe, które ma być realizowane w latach 2024-2025. Łączne nakłady planowane na realizację zadania wynoszą 860 000,00 zł, w tym w 2024 r. ‒ 27 000,00 zł. Limit zobowiązań dla zadania wynosi 860 000,00 zł. Jednostką realizującą jest Urząd Gminy Sorkwity.

-Modernizacja dróg w Sorkwitach i Rybnie- Przebudowa ul. Ogrodowej w Rybnie – zadanie majątkowe, które ma być realizowane w latach 2024-2025. Łączne nakłady planowane na realizację zadania wynoszą 387 000,00 zł, w tym w 2024 r. ‒ 24 400,00 zł. Limit zobowiązań dla zadania wynosi 387 000,00 zł. Jednostką realizującą jest Urząd Gminy Sorkwity.

-Budowa Sali Gimnastycznej w Sorkwitach – zadanie majątkowe, które ma być realizowane w latach 2022-2025. Łączne nakłady planowane na realizację zadania wynoszą 4 605 956,00 zł, w tym w 2024 r. ‒ 2 018 311,39 zł. Limit zobowiązań dla zadania wynosi 4 605 956,00 zł. Jednostką realizującą jest Urząd Gminy.

-Remont świetlicy wiejskiej w Maradkach – zadanie majątkowe, które ma być realizowane w latach 2023-2025. Łączne nakłady planowane na realizację zadania wynoszą 741 000,00 zł, w tym w 2024 r. ‒ 242 200,00 zł. Limit zobowiązań dla zadania wynosi 741 000,00 zł. Jednostką realizującą jest Urząd Gminy Sorkwity.

Przewodnicząca Rady Gminy Krystyna Morawska poprosiła komisje o opinie w sprawie uchwały:

Komisja Budżetowa – pozytywnie opiniuje;

Komisja Rolnictwa – pozytywnie opiniuje;

Komisja Edukacji – pozytywnie opiniuje.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. Z powodu braku głosów w dyskusji  poddała pod głosowanie imienne przyjęcie projektu uchwały w ww. sprawie – uchwała została podjęta następującą proporcją głosów: 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymuję się”; „nie oddanych”, 0 gł. imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 (uchwała Nr IX/50/24).
b) zmiany budżetu Gminy Sorkwity na 2024 r., uchwalonego uchwałą nr LVII/400/2023 z dnia         

22 rudnia2023r.
Informacje na temat projektu uchwały przedstawiła i szczegółowo omówiła Skarbnik Anna Łuciuk, według danych zawartych, w objaśnieniach do projektu.  Budżet Gminy po zmianach wynosi: dochody 43 623 187,66 zł, w tym: dochody bieżące 33 519 331,63 zł. Dochody majątkowe 10.103.856,03 zł, wydatki 44 973 187,66 zł, w tym: wydatki bieżące 31 970 007,38 zł ,wydatki majątkowe 13.003.180,28 zł Deficyt budżetu gminy w wysokości 1 350.000,00 zł zostanie pokryty przychodami z wolnych środków jako nadwyżki wolnych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczeń kredytów  i pożyczek z lat ubiegłych w kwocie                 1 244.600,15 zł i wolnych środków jako nadwyżki wolnych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu,  wynikających z  rozliczenia dochodów i wydatków  nimi   finansowanych  związanych ze  szczególnymi  zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach w kwocie 105.399,85 zł .Przychody budżetu w wysokości 1 525.000,00 zł, rozchody w wysokości 175.000,00 zł. 
Przewodnicząca Rady Gminy Krystyna Morawska poprosiła komisje o opinie w sprawie uchwały:

Komisja Budżetowa – pozytywnie opiniuje;

Komisja Rolnictwa – pozytywnie opiniuje;

Komisja Edukacji – pozytywnie opiniuje.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. Z powodu braku głosów w dyskusji  poddała pod głosowanie imienne przyjęcie projektu uchwały w ww. sprawie – uchwała została podjęta następującą proporcją głosów: 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymuję się”; „nie oddanych”, 0 gł. imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 (uchwała Nr IX/51/24).
Ad.6.-  Interpelacje i wnioski radnych.
Nie złożono. 
Głos w tym punkcie zabrała Pani Katarzyna Brodzińska Dyrektor DPS w Kozarku. 

Zgłosiła problem ciśnienia wody w hydrantach w związku z przepisami p.poż. Zapytała czy byłaby możliwość aby przy remoncie drogi wymienić rury, gdyż konkrety potrzebne są do przedłużenia                w KPPSP pozwolenia na prowadzenie dalszej działalności zgodnie z przepisami p.poż. Poprosiła o  pomoc w rozwiązaniu sprawy.  
Druga sprawa to naprawa drogi, która była obiecana. Droga musi być przejezdna. Zjazd do Kozarka Małego jest bardzo wąski z rowami po obu stronach bez zabezpieczeń. Nawiezione zostały kamienie na płyty, potrzebna była interwencja żeby to zdjąć. Droga została przejęta przez Gminę, więc kazano zwrócić się do gminy. Poprosiła o pomoc w znalezieniu rozwiązania.  
Pani Wójt odniosła się do prośby, poinformowała aby dostarczyć do urzędu protokoły , które zostały sporządzone w momencie budowy DPS gdyż urząd nie posiada informacji jaka była wydajność hydrantów na dzień budowy. Problem z ciśnieniem jest nam znany, w budżecie zabezpieczone są środki na wykonanie dokumentacji i modernizację SUW-ów. Problem z ciśnieniem występuje w wielu miejscach, więc będziemy starali się pomóc. 
Jeśli chodzi o drogę to sytuacja wygląda następująco: podpisane są umowy z wykonawcą na kwotę około 2 mln zł i jest to odcinek od DPS do żwirowni, będzie to droga asfaltowa wykonana w roku 2025., w sierpniu została podpisana umowa . Odcinek od serwisówki do żwirowni nie został wykonany przez firmę, GDDKiA nie poczuwa się do obowiązku naprawienia tego kawałka. Trudno jest stwierdzić jak było i jakie były ustalenia z poprzednim wójtem. Żadne porozumienie nie zostało podpisane , a gmina bazuje na dokumentach a nie luźnych obietnicach. Zostało podpisane porozumienie na poprawę drogi w mc Nibork i Kozarek Wielki, to udało się wynegocjować, a po pani interwencji wróciły rozmowy na temat Kozarka Małego i jest chęć współpracy. Nie będzie to nowa nawierzchnia, ale są w stanie utwardzić  i poprawić tą drogę. 
                                        PRZEWRWA 10 min 

Ad.7.-  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.
W związku z brakiem interpelacji i zapytań Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu z porządku obrad. 

Ad.8.-  Informacja Wójta Gminy o pracach Wójta w okresie między sesjami.
Pani Wójt uczestniczyła w:
29.11- rozmowach sorkwickich
5-6.12-zebranie walne członków ZGWM 

7.12- ćwiczeniach jednostek OSP napełnianie zbiornika p.poż

8.12- akcji charytatywnej dla Jasia
9-10.12- zgromadzeniu członków LGD , komisje rady

13.12- wigilii Uniwersytetu III Wieku, jarmarku i jasełkach w SP w Warpunach

14.12- jarmarku bożonarodzeniowym w GOKu

16.12- uroczystym przekazaniu endoskopu dla szpitala w Mrągowie, jasełka w SP Sorkwity

17.12-walnym stowarzyszeniu WJM  

Ad. 9. - Sprawy różne.

Dyrektor SP Sorkwity Anna Daciuk wręczyła podziękowania za udział w akcji charytatywnej dla Jasia. 
Ad.10 - Zamknięcie sesji. 
W związku z wyczerpaniem punktów z porządku obrad IX Sesji Rady Gminy Sorkwity, Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła zamknięcie obrad.
  Protokół sporządziła:                                                              Przewodnicząca Rady Gminy                                                                                                                                                                                                                                  
  Magdalena Krawczyk                                                                  Krystyna Morawska 
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